

ඇමෙරිකා එක්සත් ජනපදය සහ ශ්‍රී ලංකාව අතර ආර්ථික වර්ධනය සහ දිළිඳුකම දුරලීමට නව සහයෝගීතාවයක් අරඹන ලදී.

ඇමෙරිකා එක්සත් ජනපදයේ සංවර්ධන ආයතනයක් වන මිලේනියම් වැලෙන්ජ් කෝපරේෂන් (MCC) හි නියෝජිත පිරිසක් ලංකාව සමඟ දිළිඳුකම අඩු කිරීම සහ ආර්ථික වර්ධනයට නිබන්ධන මූලික බාධක ජයගැනීම පිලිබඳ වැඩසටහනක් ආරම්භ කිරීම සඳහා මෙම සතියේ ලංකාවේ සංචාරයක් අරඹති.

මෙම දූත පිරිස ජනාධිපති මෛත්‍රීපාල සිරිසේන, අගමැති රනිල් වික්‍රමසිංහ, කැබිනට් ඇමතිවරු සහ ව්‍යාපාරිකයන්, සිවිල් සමාජ නියෝජිතයින්, සංවර්ධන හවුල්කරුවන් සහ පළාත් පාලන ආයතන නිලධාරීන් සමඟ මූලික වැඩසටහනක් පැවැත්වීම පිලිබඳ සාකච්චා පැවැත්වීය.

"MCC යට ලංකාවේ ඉදිරි ආර්ථික ක්‍රියාවලියේ විනිවිදභාවය සහ නිරසාරඛව දියුණු කිරීමට හැකි වෙයි," යයි ඇමෙරිකානු තානාපති අතුල් කෙසේ පැවසීය. මෙහි අරමුණ වන්නේ විදේශ ආයෝජකයින් ආකර්ෂණය කරගැනීම සහ ව්‍යාපාරිකයින් දිරිමත් කිරීමට තම ජනතාවට ආයෝජනයකර සහ ව්‍යාපාර සඳහා සුදුසු වාතාවරණයක් සෑදීමට ලංකාව ගන්නා ප්‍රයත්නවලට සහාය දීමයි.

MCC ආයතනය 2004 වර්ෂයේ පටන් රටවල් 40 කට පමණ රුපියල් බිලියන 11.4 පමණ ආධාර සපයා ඇත.

MCC මූලික වැඩසටහනක් යනු, රටකට එම ආයතනයේ පූර්ණ වැඩසටහනකට තේරී පත්වීමේ අවස්ථා පුළුල් කිරීමට එම රටේ මූලිකත්වයෙන් කරන වැඩසටහනකි. එමඟින් රටේ ආර්ථික වර්ධනයට වදාකරන අංශවලට බලපාන ප්‍රතිපත්ති ප්‍රතිසංස්කරණ දියුණු කිරීමට සහ ආයතන ශක්තිමත් කිරීමට සහය වනු ඇත.

රටවල් කිහිපයක් මෙවැනි මූලික වැඩසටහන් හොඳින් නිමාකර MCC මූලික වැඩසටහන්වල ආධාර ලබන රටවල් බවට පත්ව ඇත.

"අප මෙහි පැමිණියේ ලංකාව පසුගිය වසර තුළ ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදය නැවත ඇති කර, රාජ්‍ය පාලනය දියුණු කර, මානව අයිතීන් සුරැකීම සම්බන්ධව විශාල දියුණුවක් ලබා තිබෙන නිසා," යි MCC හි ප්‍රතිපත්ති සහ ඇගයීම් සඳහා වූ උප සභාපති බෙන්ට්‍රිට් පැවසුවේය.

මූලික වැඩසටහන් සහයෝගීතාවය මෙම දියුණුව හඳුනාගෙන රජය මෙම දේවල් සම්බන්ධව දක්වන ව්‍යායාමයට උනන්දුව පළකරයි. ඉදිරි මාස කිහිපය තුළදී, MCC සහ ශ්‍රී ලංකා රජය එක්ව ලංකාවේ ආර්ථික වර්ධනයට ඇති විශාලතම බාධා, පුද්ගලික ආයෝජනයට ඇති අවස්ථා සහ නිවාරණයට ඇති බාධා හඳුනාගනිමු.

මෙම පර්යේෂණයේ ප්‍රතිපල අනුව MCC මූලික වැඩසටහනක් මඟින්, උපකාර කිරීමට අවශ්‍ය ප්‍රතිපත්ති සහ ආයතනික ප්‍රතිසංස්කරණ තීරණය වේ. මෙම වැඩසටහන කිරීමේදී ලංකාවේ ව්‍යාපාර ප්‍රජාවේ සහ සිවිල් සමාජයේ සාකච්චා මාර්ගයෙන් දැනගැනීම කරනු ලැබේ.